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Al Presidente del 

Consiglio regionale 
del Piemonte 

 

 

INTERROGAZIONE  
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
 
                                             Ordinarie a risposta orale in Aula                                               

Ordinarie a risposta orale in Commissione    
                                             Ordinarie a risposta scritta    
                                             Indifferibile e urgente in Aula                                                        

Indifferibile e urgente in Commissione        

 
 

 

• Oggetto: Prevedere un accordo con Trenitalia per il trasporto gratuito della bicicletta 

su tutti i convogli attrezzati del Piemonte. 

 

 

 
Premesso che 

• l’uso congiunto di treno e bicicletta è già stato sperimentato in vari Paesi europei con ottimi 

risultati, anche perché la bici è un mezzo che offre velocità nel traffico, flessibilità e grande 

libertà negli spostamenti brevi. L’integrazione treno e bicicletta è, dunque, strategica 

nell’ottica di incentivare la mobilità sostenibile e costituisce un’alternativa credibile, pratica ed 

ecologica all’uso del mezzo privato; 

• al fine di contribuire a ridurre l’inquinamento atmosferico, migliorare la salute dei cittadini e 

contenere i cambiamenti climatici è necessario modificare profondamente il modello di 

mobilità, oggi ancora prevalentemente basato sull’auto privata; 

• per rendere desiderabili e soprattutto realmente accessibili altri “modi di muoversi” occorre 

rendere più agevole ed economica l’intermodalità treno-bici; 

 



  

 

 
Considerato che 

 
• ad oggi nella nostra Regione risulta presente un’unica forma di abbonamento settimanale al 

trasporto bici in treno da 12 euro, altre Regioni come la limitrofa Lombardia prevedono 

invece un abbonamento annuale da 60 euro; 

 

appreso che 

 

• alcune Regioni italiane hanno stipulato convenzione con Trenitalia per formule di 

abbonamento annuale a prezzo ridotto per il trasporto della bicicletta sul treno ed in alcuni 

casi, addirittura convenzioni che prevedono l’abolizione del supplemento bici come nel caso 

della Regione Puglia, prima in Italia a garantire, con oneri a carico del proprio bilancio, la 

possibilità di trasportare gratuitamente la bicicletta sui treni. Sullo stesso modello si è mossa 

la Regione Liguria in cui, in base agli accordi tra Regione e Trenitalia, i viaggiatori possono 

trasportare gratuitamente le biciclette sui treni che dispongono del servizio; 

 

Tutto ciò premesso e considerato 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia 

      
• per sapere se non ritenga opportuno e urgente prevedere un accordo con Trenitalia per il 

trasporto gratuito della bicicletta su tutti i convogli attrezzati del Piemonte.. 

 

Torino, 27 settembre 2019 
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